

记者进社区 >>> 一中前小区

规划停车位、安上门禁、栽种冬青……这几年,在社区和居民的共同努力下,运河区一个20多年的老旧小区“换新颜”——

老房有“喜”

本报记者 姚连红 摄影报道



楼前绿化带栽种了冬青



小区大门口安装了门禁

脏乱差、人多车多、乱摆乱放……说起运河区一中前小区几年前的模样,居民赵女士话语里满是抱怨。

最近几年,小区经过改造正悄然发生着变化。老小区里的一桩桩“喜事”让居民的幸福感逐渐提升。

老中青三代组成小区业委会

一中前小区是开放小区,共有23栋居民楼。小区没有物业公司管理。这些年,居民有啥事都习惯向北门社区反映。

“井盖冒污水,路面不平、邻里纠纷等等,我们只能派人去现场协调。”说起老旧小区管理的难处,北门社区党委书记王莲莲最有发言权。她在社区工作了17个年头,见证了小区的成长 and 变化。

4年前,由于无人收水费,在社区的帮助下,小区成立了业委会。几位热心居民操持着小区的大事小情。由于小区居民较多,业委会成员的年龄较大,管理起来困难重重。于是,去年4月份,新一届小区业委会由居民代表投票产生。

这9名业委会成员融入了新的“血液”,是老中青三代的“集合体”。小区遇到需要解决的问题,年长的居民“坐镇指挥”,年轻人负责跑腿。一些棘手的问题都会迎刃而解。

同时,为了节约开支,有时候业委会的成员会变身“维修工”亲自动手。前段时间,小区路面上的一个井盖破损塌陷,大家找来工具,自己设计图纸,用了3天时间,没有花费一分钱,将井盖修好。

安上门禁 施划393个停车位

新一届业委会成立后,他们对小区800多户居民进行了一次民意调查,最终得出结论:小区车辆乱停乱放问题是居民怨声最大的事情。业委会当即决定:从解决停车问题入手。

一中前小区是开放小区,共有大小7个出入口,车辆随便进出,有时候小区内停放的一半都是外来车辆。同时,小区居民由于停车问题经常发生纠纷,影响邻居关系。

在听取居民意见后,业委会以及居民代表多方比较,最终选了一家公司负责小区门岗安保工作。小区两个大门安上了门禁,车辆西门进东门出,单向环道行驶,并在其余小门安上隔离桩,防止外来车辆随意进入。

随后,业委会对小区楼前楼后以及路边空地合理规划,共施划出393个停车位。此举得到大多数居民的支持和配合。正在4号楼旁停车的李先生说,小区规划停车位后,停车方便多了。

“对于车位的问题,我们还要统筹规划,争取保障居民在家门口就近停车。”业委会负责人吴建中说。

清垃圾栽冬青 楼前绿化带“变身”

3月24日上午,一中前小区内一片热火朝天,每个楼前的绿化带里都聚集了很多“红马甲”。社区党员志愿者与工人正在搬运、栽种冬青。

居民王女士说,这些年,绿化带里

杂草丛生,越来越多的人将这里当成垃圾堆。到了夏天,蚊蝇肆虐,住在低层的居民都不敢开窗。

社区工作人员多次走访发现,杂草丛生的绿化带不仅有碍观瞻,还存在安全隐患。于是,社区联系包联单位,购买冬青对绿化带进行重新改造。

大家利用一天时间,清走了10多车垃圾杂物。随后,志愿者齐动手栽种冬青。最终,1000多平方米的绿化带全部种上冬青。看着一排排整齐的绿植,居民很是高兴。

拆掉“蜘蛛网” 小房安电表

老旧小区居民给电动自行车充电一直是个难题。之前,在一中前小区,居民会从楼上拉出电线,给小房里或者楼下的电动自行车充电。如此一来,小区楼前“飞线”越来越多,有碍观瞻还存在安全隐患。

前段时间,北门社区工作人员在走访时发现,有的电线在外面风吹日晒已经出现掉皮情况,有的插板雨天裸露在外。工作人员与拉线的居民多次协调,最终居民不再私自拉线充电。

为了帮居民彻底解决充电难的问题,王莲莲多方联系,为有小房的居民家安上了单独的电表。

“在小房充电与家里充电价格一样,还很方便。”居民王女士高兴地说。下一步,社区会继续帮忙协调小区公共充电桩的问题。

“小区的环境越来越好,离不开每一位居民的配合和帮忙。”王莲莲说,希望老旧小区的“喜事”越来越多。居民在旧小区过上新生活。

雅居社区

办起“跳蚤”书市

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 赵浩伊)日前,渤海新区、黄骅市驿东街道办事处雅居社区联合辖区幼儿园开展了“跳蚤”书市活动。小朋友们将闲置的书重新利用起来,体验与他人分享图书的快乐。

活动现场,社区志愿者带领孩子们阅读绘本故事,用生动有趣的语言、活泼形象的肢体动作,演绎绘本故事中不同的人物形象以及故事情节。“这样的活动非常有趣,孩子们不但交换了图书,也交到了朋友。”一名孩子家长高兴地说。

南门里社区

文艺演出乐居民

本报讯(见习记者 蔡璧如 记者 李婉秋)近日,新华区车站办事处南门里社区展开了一场主题为“手相连迎五一 心相印促团结”老年文艺演出。

当天14点30分,在南门里社区活动室,演员们身着华丽服装。他们虽年过半百,但精神十足。一曲《我和我的祖国》唱起,歌声嘹亮、气势磅礴,得到了台下观众热烈的掌声。随后,舞蹈、京剧、模特秀等节目纷纷亮相。节目精彩纷呈,现场欢声笑语一片。

“我今年70岁了,退休后便开始跳舞,今天和舞蹈队的伙伴一起参加这个文艺演出,不仅展示了我们的舞蹈,还交了不少志同道合的朋友。”刘女士在现场开心地说。

社区负责人张晓燕表示,辖区多才多艺的老年人很多,开展文艺演出不仅展现了老年人积极的精神面貌,也促进了居民之间的交流。

天成社区

艺术课堂进社区

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 张婧)近日,运河区天成社区联合共青团沧州市委、沧州师范学院,举办文艺演出暨天成社区“小白杨”少儿艺术课堂启动仪式。

当天,沧州师范学院的大学生志愿者精心准备了丰富多彩的文艺节目,为天成社区辖区的孩子和家长带来了一场文艺盛宴。动人的歌曲,优美动人的舞蹈给在场观众带来艺术享受。现场的孩子和家长沉浸在精彩的演出中。

天成社区负责人陈姝彤表示,“小白杨”少儿艺术课堂是天成社区“阳光森林”志愿服务体系中的一个分支。本次活动丰富了辖区居民的娱乐生活,助力辖区青少年健康成长。

祁孟庄社区

发放“明白卡”



日前,新华区祁孟庄社区党群服务中心工作人员走上街头,通过发放“明白卡”的方式,将城乡居民基本养老保险的政策信息为居民详细解答。

杜新蕊 姚连红 摄

记者进社区 >>> 开元社区

孩子喜欢这些书 社区马上就送来



本报讯(记者 崔春梅 通讯员 潘秀婷 王嘉)近日,运河区西街街道办事处开元社区新时代文明实践站工作人员为辖区幼儿园送去书籍,并为孩子们举办读书会,让他们在书香中享受知识带来的快乐。

活动前,开元社区新时代文明实践站的工作人员特意来到辖区幼儿园,向孩子们询问爱读的书目。得知孩子们想读国学经典书籍及绘本,工作人员特意买来《三字经》《唐诗三百首》等经典图书送到幼儿园。

看到图文并茂的精美书籍,孩子们脸上笑开了花。

当天,开元社区新时代文明实践站工作人员特意为孩子们举办“开元读书会”。活动开始后,社区工作人员将书送到孩子手中,和他们一起读书,为他们讲解书中的图画和重点字词的意思(左图)。孩子们沉浸在书香中,看得津津有味。

开元社区负责人表示,希望通过这样的活动帮孩子们开阔视野,提高表达能力和阅读能力。